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ATA DA 60 ª REUNIÃO DO CONSELHO DA CARTEIRA DE PREVIDÊNCIA DAS SERVENTIAS NOTARIAIS E 

DE REGISTRO 

 

 

  Ao vigésimo sétimo dia  do mês de julho do ano de dois mil e quinze, nesta cidade 

de São Paulo, sito Av. Brigadeiro Luiz Antonio 2701, às 10:00 horas conforme prévia 

convocação, reuniram-se os respectivos membros do Conselho: Sra. Renata Malpica 

Caldeira Tanoue (Conselheira Titular e Presidente do Conselho), representante do 

Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo – IPESP, Sr. José Carlos Alves 

(Conselheiro Suplente), representante do Sindicato dos Notários e Registradores do 

Estado de São Paulo – SINOREG/SP, Sr. Donizeti Siqueira (Conselheiro Titular) e 

Reinaldo Aranha (Conselheiro Suplente), representantes da Associação Paulista dos 

Aposentados de Cartórios Extrajudiciais – APACEJ, Sr. Odélio Antonio de Lima 

(Conselheiro Titular) representante da Associação dos Notários e Registradores do 

Estado de São Paulo- ANOREG, Sra. Flávia Nazaré de Souza Barletta, representante do 

Liquidante nas Aplicações Financeiras. Presentes também, Sra. Fátima Regina de Souza 

– Diretora de Gestão Patrimonial e Financeira, Eliene Aparecida Jacon – Diretora das 

Carteiras Autônomas, Maria Aparecida Simões – Ouvidora, todos do Instituto de 

Pagamentos Especiais de São Paulo- IPESP.  

 

1. Iniciando a reunião Sr. José Carlos solicitou que seja agendada reunião com a 

empresa MJDS para solicitar a criação de programa/sistema de registro da taxa 

de emolumentos, o qual disponibilize que as informações sejam fornecidas 

diretamente pelo Titular do Cartório, otimizando a fiscalização.   

2. Com a palavra Sra. Fatima Regina apresentou as demonstrações financeiras do 

mês de junho/2015, informou que as receitas do mês apresentaram uma variação 

de negativa de 35,70% devido a diminuição na arrecadação taxa de 

emolumentos e os rendimentos financeiros cresceram 8,88% em relação ao mês 

de maio/2015. As despesas administrativas se mantiveram, sendo que as contas 

call center e atendimento presencial não tiveram faturamento por falta de 

apresentação de notas fiscais. O saldo de caixa e equivalente de caixa no início 

do período foi de R$ 65.269.197,23 e no fim do mês registrou o valor de            



 

 

 

INSTITUTO DE PAGAMENTOS ESPECIAIS DE SÃO PAULO 
 
 

CARTEIRA DE PREVIDÊNCIA DAS SERVENTIAS NOTARIAIS E DE 

REGISTRO 

 
 

R$ 46.563.063,41. Em ato continuo apresentou as receitas e despesas 

realizadas no 2° trimestre de 2015. 

3. Ainda com a palavra Sra. Fátima deu posicionamento dos  precatórios informou 

que esteve com o Desembargador Dr. Luis Paulo Aliende Ribeiro - Coordenador 

da Diretoria de Execuções de Precatórios e Cálculos e lá ficou sabendo que a 

Carteira deveria devolver para o DEPRE a quantia de R$ 637.750,57 (seiscentos 

e trinta e sete mil e setecentos e cinquenta reais e cinquenta e sete centavos) 

porque alguns credores haviam recebido seus precatórios com recursos da 

Fazenda Pública. Por fim, explicou que a Carteira deverá depositar na conta do 

DEPRE no mês de agosto/2015 o valor de R$ 125.232,92 (cento e vinte e cinco 

mil duzentos e trinta e dois reais e noventa e dois centavos) a fim de cobrir 

diferenças de precatórios de exercícios anteriores, e que o total de                     

R$ 171.559,01 (cento e setenta e um mil e quinhentos e cinquenta e nove reais e 

um centavo) será registrado em uma conta do Passivo – Outras Exigibilidades, 

haja vista que o prazo para pagamento é até 31/12/2016.  

4. Com a palavra Sra. Flávia Barletta apresentou saldo e rentabilidade das aplicações 

financeiras do mês de junho/2015, a rentabilidade real corrigida pelo IPCA foi de 

0,49% e a rentabilidade nos últimos 12 meses foi de 12,76%. Informou que a 

previsão é que de que os rendimentos no próximo mês serão menores devido à 

volatilidade dos preços dos Títulos Públicos NTN-B e da curva de juros que afeta a 

marcação de mercado dos ativos. 

5. Sr. José Carlos questionou sobre a cobrança de débitos das contribuições e qual a 

periodicidade destas cobranças, sugeriu que haja cobrança de forma eletrônica, 

mencionou também a possibilidade da inscrição em dívida ativa ser realizada 

próprio IPESP, criando um livro de inscrição de dívida ativa no IPESP e deixando 

que a PGE fique responsável apenas pela cobrança.  

6. Sra. Eliene informou os meios de cobrança utilizados pelo IPESP, e informou o que 

o IPESP não dispõe de funcionários suficientes para assumir essas cobranças 

efetivamente  

7.  Sr. José Carlos mencionou a hipótese de cessão de funcionários por parte da 

SINOREG – SP para o IPESP, mediante “Termo de Cooperação”, para ajudar nas 

ações de administração da Carteira das Serventias, sendo esses funcionários 
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indicados pela APACEJ. Solicitou então, que a proposta seja levada a ciência do 

Superintendente para manifestar a possibilidade de implantação.  

8. Por fim, ficou agendada para o dia 31 de agosto de 2015, às 10h, a próxima 

reunião ordinária. Nada mais a ser tratado, os trabalhos foram encerrados. E para 

constar, Suzana da Silva Oliveira, Secretária da reunião, lavrou e subscreveu esta 

Ata que, após lida, achada conforme e aprovada, vai devidamente assinada pelos 

Conselheiros presentes. 

 

 
                    Renata Malpica Caldeira Tanoue       Odélio Antonio de Lima    
              Conselheira e Presidente do Conselho                                Conselheiro 
             
    
 
 
                           Donizeti Siqueira                              José Carlos Alves   
                              Conselheiro                                                 Conselheiro Suplente  


